

## Posudek diplomové práce

**Diplomant:** Jan Kašpárek

**Název práce:** Autonomní orgány za Protektorátu Čechy a Morava

**Oponent:** JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Tématem diplomové práce je právní úprava veřejné správy v letech 1939 až 1945, tedy v období Protektorátu Čechy a Morava. Veřejná správa je zde představena ve dvou rovinách. První rovinu představuje správa vykonávaná německými orgány. Druhou rovinu představují autonomní orgány veřejné správy.

V práci se tak diplomant zabývá ústředními německými orgány (říšský protektor) a ústředními autonomními orgány (prezident, vláda) a dále pak německými a autonomními orgány nižšího stupně (oberlandráty, okresní úřady).

V diplomové práci jsou představeny právní normy, kterými byla upravena pravomoc a působnost tehdejších správních orgánů. V případě autonomních orgánů ve svém názoru dochází autor k závěru, že autonomní správa již „od počátku okupace byla pouze fasádou, za kterou se skrývala okupační moc“, a že s nástupem Reinharda Heydricha do funkce protektora se manévrovací prostor zúžil do té míry, že došlo v podstatě ke sloučení do té doby dvoukolejné správy a autonomní správa se de facto změnila ve správu okupační.

Velmi podrobně se autor zabývá tzv. Heydrichovou správní reformou ve čtvrté kapitole. Tato kapitola je doplněna i jednotlivými tabulkami, jako např. tabulkou znázorňující převod agendy v rámci správních reforem Reinharda Heydricha. V poslední kapitole se zaměřil na vznik, působnost a pravomoc státního ministerstva pro Čechy a Moravu a vývoj správy po roce 1943.

**Závěr:**

Práce má pěknou strukturu. Zkoumanou problematiku se podařilo autorovi adekvátním způsobem zpracovat do uceleného a uspořádaného textu. Autor použil dostatečný počet literatury a pramenů. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

**Hodnocení:**

Práci klasifikuji známkou výborně.

**Otázky k obhajobě:**

1. Domácí odboj v Protektorátu Čechy a Morava.

V Plzni, dne 20. dubna 2021

JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.